

集中消毒餐具“整装”重归市场

章丘公布第一批9家达标企业,将统一标识与包装

本报10月20日讯(记者 王帅) 经过3个多月的专项整治后,近日,章丘市政府食安办组织卫生监督、食药、工商、环保等有关部门,对重新整改完毕的餐具集中消毒企业进行初步验收,并公布了丰洁、亮晶晶等8家第一批达标企业名称(后增补一家,共计9家)。

据了解,按照《章丘市餐具集中消毒单位验收标准》(简称《验收标准》),9家餐具消毒企业通过验收达标,目前已进入试生产阶段,试生产期为一个月。在相关单位的指导下,各餐具消毒企业购置,完善了自动化生产线,设置化验室,增加污水处理设备,安装联网视频监控,对工作间及厂区进行全面装修,有的甚至进行了重新选址、重新建设。

“在前期摸底中,章丘从事餐具集中消毒的企业和作坊共计56家,其中24家取得了工商营业执照。”市政府食安办副主任曲广欣介绍,摸底中多数餐具消毒企业生产条件简陋,设备简单,环境脏乱差,无一达标。“从7月下旬开始,市政府开始部署全市集中消毒餐具专项整治工作,在治理期间,已经取得工商营业执照的餐具集中消毒单位,一律停业整顿,整改达标并经有关部门联合验收批准后,方可恢复生产经营;未取得工商营业执照的,一律予以取缔。”

在3个多月的集中整治中,章丘境内从事餐具集中消毒的企业全面停产,进入整改提高阶段。对于个别顶风而上,非法生产经营的企业,食安办通过明察暗访和群众举报,先后组织相关执法部门依法对水寨、明水、

相公庄等多家企业进行了查封,同时也对一批非法使用不合格产品的餐饮服务企业进行了处罚。据了解,在整改过渡期,多数餐饮服务企业通过购买消毒柜自行消毒,或暂用一次性可降解餐具等方式,来满足顾客用餐需求。

“从全国整体情况来看,由于政策机制体制原因,多部门分头管理,互相沟通协调不够,导致餐具集中消毒市场普遍管理混乱,其涉及范围面广量大,治理难度较大。”曲广欣表示,为切实达到整治成效,市政府食安办借鉴了昆明等地的先进治理经验,从选址、生产布局、设备工艺等12个方面对餐具消毒企业进行严格要求,特别是在污水处理方面,下大力气进行整治和监管,每个企业都新上污水处理站,外排废水必须达到《山东省小清河流域水污染物综合排放标准》,从而结束了以前那种污水随意排放的混乱局面。

据悉,从下个月开始将对达标餐具消毒企业统一更换餐具包装,包装膜上印有监督投诉电话、生产日期、保质期等内容,其标识内容更加规范、清晰。目前,消费者可以通过包装上是否有喷码生产日期检查餐具是否合格。“我们也将引导企业成立餐具集中消毒行业协会,便于行业内部自我管理、自我约束。同时,食安办近期也部署了对一次性塑料餐具的检查整治,组织质检、工商、食药等部门从产品分包、市场批发、餐饮消费等多个环节,对不合格的一次性塑料餐具进行专项整治,进一步规范餐具市场,确保群众饮食安全。”



身着工作服的工作人员在餐具清洗区忙碌。

经过多道清洗工序,消毒过程完善

一次性餐具无需再用热水烫

本报10月20日讯(记者 王帅) 目前,外出就餐中使用集中消毒的餐具已经非常普遍,但不少消费者担心餐具集中清洗不卫生,在用餐前仍要将餐具用热水烫一下。那么,这些集中清洗消毒、配送到中小餐馆的餐具真的卫生吗?近日,记者就此进行了采访。

在位于章丘市双山街道西琅沟村的丰洁餐具配送中心,记者看到工作人员正在自动化的流水线上忙碌着。在清洗线最开始的“粗洗区”,回收来的餐具先经过粗洗除渣后,进入第一道清洗池再次冲洗,接着在浸泡池用洗涤剂、超声波进行除油、清洁,随后进入第二道冲洗池进行冲刷洗涤,再进入高温清洗区用380多度的蒸汽再次除油、消毒,然后进入高温烘干、消毒区域,最后由工作人员进行分拣装箱,再放到包装区进行组合打包。

在餐具包装车间,工作人员须经过两次更衣,并严格消毒,同时,从业人员必须持有卫生监督部门签发的健康证。记者看到,正在进行分拣的工作人员,均穿戴统一的工作服、手套、帽子,在分拣时如发现仍有污渍的餐具,则另外集中存放,进行再次清洗。

记者注意到,每套封装后的餐具上,都印有企业的名称、电话、地址、喷码生产日期及使用有效期等信息标注。“目前我们的包装还是沿用以前的,这是因为定制包装膜需要制版、印刷等工艺,还需要十几天的时间,但对整改后的产品,我们增加了生产日期的喷码标注,这是以前没有的。”该企业的负责人表示,已经接到了市政府食安办要全市统一更换标准包装的通知,从下个月就会立即启用新包装。

据了解,在章丘市食安办组织多部门对集中消毒餐具专项整治前,该企业已经引进了自动生产线,每天处理餐具2万余套。整改后,企业按照相关标准,增加了一道高温清洗的工序,并对厂区进行了加顶、除尘、通风,地面墙面贴瓷砖等整修,对内外环境进行绿化美化,并购进了一套污水处理设备和一套化验设备,确保生产过程安全卫生、污水达标排放。

“现在,每批次的餐具包装好后,会有专门的检验员进行抽样检验,并出具检验报告,对沙门氏菌、志贺氏菌等4种病菌进行检测,检测报告书复印件随餐具一起送至餐饮企业。”据介绍,每个达标企业

都安装了4-8个摄像头,对清洗、消毒、包装、污水处理等重点工序进行监控,不管是各个监管部门,还是饭店和消费者,只要下载相关客户端软件,输入企业相关代码后,便可以随时随地查看餐具的整个清洗消毒过程,录像会自动保存15天,必要时可以回播。“24小时的监控,促使企业必须按照工艺进行生产,从而避免了偷工减料和有生产线不用等不法行为”。在龙泉大厦食安办办公室,曲广欣随意输入了一家达标企业的监控代码,该企业的实时生产画面立即在电脑上清楚地显示出来。

记者从章丘市政府食安办了解到,目前章丘公布了9家验收达标的餐具集中消毒企业,还有几家企业正在全面整改中,不久将接受相关部门的验收。餐饮服务企业必须从这些达标企业中租用集中消毒餐具,否则将面临食品药品监管部门的处罚。近期,达标企业的名单将会在饭店上墙,便于饭店和消费者选择和监督。

食安办相关负责人表示,今后章丘的广大消费者使用集中消毒餐具,只要确认是达标企业产品后,就完全可以放心使用,而真的“没必要再用热水烫了”。

章丘市餐具集中消毒达标企业名单 (第一批试生产9家)

企业名称	品牌	企业地址
章丘市丰洁餐具配送中心	丰洁	双山街道西琅沟村
章丘市亮晶晶餐具消毒中心	亮晶晶	枣园街道温家村
章丘市新一佳餐具消毒配送中心	新一佳	文祖镇三德范村
章丘市明水兴洁洗涤部	兴洁	明水街道吕家村
章丘市洁康餐具配送中心	洁康	明水街道西营村
章丘市明水餐露洁餐具配送部	餐露洁	明水街道侯家村
章丘市康洁餐具消毒配送中心	康洁	刁镇溪柳村
章丘市坤泽餐具消毒配送中心	坤泽	圣井街道姚庄村
章丘市益康餐具消毒配送中心	益康	龙山街道闫家村

◆济南市消费者满意单位 ◆济南市服务名牌单位
◆济南市诚信计量示范单位 ◆章丘市学生专业验光配镜中心

我要去“宝视怡”配眼镜
全国免费热线: 400-0151-556 地址: 章丘市人民医院东邻

新天地家政
专业擦玻璃、单位家庭清洁、地板打蜡、皮革沙发清洁保养、拆装家具、洗拆窗帘、沙发套 疏通下水道、热水器除锈、油烟机维修、水电暖、太阳能维修
13953139204 柴经理

闽泉茗茶
铁观音、普洱、大红袍、金骏眉、正山小种、福建花茶、各种绿茶 自产茶园 原厂正品
地址: 铁道北路中段农贸市场对面
电话: 83205566/18654568566

分类广告
订版电话: 13853179959

楼面出租
铁道北路中段, 临街二楼, 面积200平方米左右, 水电齐全, 价格面议。
电话: 18853183293

吉房出售
宏昌西区一楼, 127平米, 还有小院子70平米, 精装修, 位置佳, 学区房, 是居住与经商的理想场所, 价格面议。
电话: 13953123377

小额贷款
应急周转、房产中介、POS机
电话: 13176665586

厂房转让
厂房1800平, 5T航车两台, 办公室450平, 土地七亩, 出租出售。地址: 相公镇。
电话: 13905419645